
 

 

 

 

 

 

 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

 

Αθήνα, 28 Ιουνίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  

Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα: “Στήριξη των επιχειρήσεων των νησιών Βορείου Αιγαίου” 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

 

Τα νησιά του Βορείου Αιγαίου έχουν υποστεί τα τελευταία χρόνια τρεις διαδοχικές κρίσεις. Την 

οικονομική κρίση του 2010, την κρίση του προσφυγικού το 2015, και από τον χειμώνα του 

παρελθόντος έτους την επιδημιολογική κρίση του Κορωνοϊού. Ιδιαίτερα δε ως προς την τελευταία, 

όπως επεσήμανα και σε πρόσφατη ερώτησή μου για το κέντρο της Αθήνας, δεν επλήγησαν ούτε όλες 

οι περιοχές το ίδιο, ούτε όλοι οι κλάδοι το ίδιο. 

Για τα νησιά μας, η χρήση αποκλειστικά κλειστών και δημόσιων μέσων μεταφοράς ήταν ένας 

επιπρόσθετος αποτρεπτικός παράγοντας για τα ελάχιστα ψήγματα τουρισμού της προηγούμενης 

τουριστικής σεζόν. Αν μάλιστα συνυπολογιστεί και η επίδραση στην εικόνα του τουριστικού 

προϊόντος από την προσφυγική κρίση στα εν λόγω νησιά όλα αυτά τα χρόνια, ο τουρισμός κινδυνεύει, 

από βασικό προϊόν ανάπτυξης αυτών των νησιών να εκμηδενιστεί.  

Σε πρόσφατη τηλεδιάσκεψη του Κινήματος Αλλαγής και της Προέδρου του, με φορείς των νησιών 

του Βορείου Αιγαίου για το Ταμείο Ανάκαμψης και την οικονομική κατάσταση σε αυτά τα νησιά, 

φορείς και κάτοικοι έκρουσαν τον κώδωνα του κινδύνου.  

Σύμφωνα με τις θέσεις των δημάρχων της περιοχής, οι δήμοι στερούνται βασικών υποδομών, μέσων 

και ανθρώπινου δυναμικού για να ανταποκριθούν στις ανάγκες των νησιών. 

Επιπρόσθετα, στα έργα που έχουν δημοσιοποιηθεί μέχρι σήμερα και έχει προτείνει η Ελληνική 

Κυβέρνηση να ενταχθούν στο Ταμείο Ανάκαμψης, φαίνεται να έχει ενταχθεί μόλις ένα έργο σε όλο 

το Βόρειο Αιγαίο. Οι φορείς της συγκεκριμένης Περιφέρειας εκφράζουν το παράπονο ότι δεν έχουν 

κληθεί σε καμία διαβουλευτική διαδικασία για το Ταμείο Ανάκαμψης, που αποτελεί τη μεγαλύτερη 

αναπτυξιακή ευκαιρία των τελευταίων πολλών ετών.  

Στο πρόγραμμα της Περιφέρειας για την ενίσχυση των πληττόμενων επιχειρήσεων από τον 

Κορωνοϊό, οι μισές επιχειρήσεις από όσες υπέβαλαν αίτηση, έμειναν εκτός χρηματοδότησης γιατί 

δεν επαρκούσαν οι πόροι στην Περιφέρεια. 

Δεδομένου ότι τα εν λόγω νησιά έχουν σηκώσει δυσανάλογο βάρος σε σχέση με την υπόλοιπη χώρα 
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Δεδομένου ότι τα νησιά μας συνολικά έχουν υποστεί μεγαλύτερο πλήγμα στο τουριστικό τους προϊόν 

λόγω της πανδημίας 

Δεδομένου ότι στο πρόγραμμα ενίσχυσης πληττόμενων επιχειρήσεων από την πανδημία στο Βόρειο 

Αιγαίο, οι μισές επιχειρήσεις δεν εντάχθηκαν λόγω έλλειψης πόρων 

 

Ερωτώνται οι Υπουργοί 

1. Εξετάζετε την περαιτέρω οικονομική ενίσχυση της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου ώστε να 

καλύψει τις πληττόμενες επιχειρήσεις που αποκλείστηκαν λόγω έλλειψης πόρων και αν ναι 

με ποιό ποσό και σε ποιό χρονικό ορίζοντα;  

2. Ποιά έργα έχει εντάξει η Ελληνική Κυβέρνηση στην πρότασή της για το Ταμείο Ανάκαμψης 

για την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου; 

3. Εξετάζονται άλλα μέτρα, ειδικά για τις επιχειρήσεις που έχουν πληγεί στην εν λόγω 

Περιφέρεια και αν ναι ποιά και με ποιό χρονικό ορίζοντα;  

4. Πότε σκοπεύετε να αρχίσετε τη διαβούλευση με φορείς της εν λόγω Περιφέρειας αλλά και 

συνολικά της χώρας για το Ταμείο Ανάκαμψης;  

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

Γιώργος Καμίνης 

 

 




